Use Long bolts to adjust guide bar on
thickness rails. 1t should be centered for
all cuts.

Utilice pernos largos para ajustar la barra de
gufa en rieles de grosor. Deberé centrarse
todos los cortes.

Utiliser des boulons longs pour ajuster
la barre de guidage des rails
d'dpaisseur. Elfe doit étre cenirée pour
toutes les coupes.

Use this edge of end bracket to measure
depth of cut

LUhilice este borde del soporte edremo para medir] .
{a profundidad del corte.

Utilisar ce bord du support d’axtrémite
pour mesurer la profondew de coupa.

Slide carriage boits in channel of
thickness ralls as shown.

Deslice jos pemos de carruaje en e canal de
los rieles de grosor tal como se muestra
Introduire las boulons du chariot dans la
reinure des rails d'dpaisseur, comme
illustre

End bracket flush with thickness rafls ony
this side,

Soporte extremc af ras con los rieles de grosor]
de este fado

Le support d’extrdémité doit afffeurer las
rails d'dpaisseur da ce cbtd

TOP VIEW/ON-OFF BAR Handie flush with end bracket on this
without handle showing side,
!

. Manija al ras con el soporte extremo de este
mmw h:_

lado
FIGURE 11 FIGURE 111

La poignde doit afffeurer /e support
TOP VIEW/NOSE END TOP VIEW/THRUST END

o |

]

i

e—IT] R
N _ I
o1 7 JLil

$C¢HROEDER LOoG HOME $upPLY, INC.
“Your Log Home Hardware Store”
1-800-359-6614 www.loghelp.com



Cutting lumber with the z,__n___

A-Slabbing rail/guide
planks.Riel de escuadreo.
Systéme de rails référence

B-On/off bar. Barra de
montaje-desmontaje.Barre
en-hors

C-First cut. El primer corte.
Premiére coupe

D-Live sawing. Aserrado
movil. Sciage a la main,

E-Guide rail squared using
carpenters square. Riel de
guia escuadrado con
escuadra de carpintero.Mise
en place du rail de guidage au
moyen d’une équerre de
charpentier

F-Line of third cut. Linea del
tercer corte.Ligne de la
troisiéme coupe

G-Mill position.Posicién de la
sierra. Position de la scie

h-Blade.Hoja. Position de la scie




Assembling MKIlI

STEP 1 (See Figure I)
Attach tie bar (item 17) and handle (item 25) to on-
off bar (item 19) using two 5/16 - 18 x 3/4 carriage
bolts (item 9), two lock washer (item 23) and one 5/
16 hex nut (item 6) and one coupling nut (item 15).
Then attach unit to thickness rails (item 10) using
two 5/16 -18 carriage bolts (item 9)
One 5/16 flat washer (item 7) and two 5/16 - 18
coupling nuts (item 15).
STEP 2 (See figure II)
Attach end bracket (item 8) to thickness rails (item
10) using two 5/16 - 18 x 3/4 carriage bolts (item 9)
two 5/16 flat washers (item 7) and two 5/16 - 18
hex nuts (item 6). Tighten hex nuts finger tight only.
STEP 3 (See figure III)
Attach 2nd end bracket (item 8) to thickness rails
(item 10) using two
5/16 - 18 x 3/4 carriage bolts (item 9) two 5/16 flat
washers (item 7) and two 5/16 - 18 hex nuts (item
6). Now tighten hex nuts. Be sure that end brackets
are flush with thickness rails (see Figure III top
view).
STEP 4 (see Figure IT & III)
Slide handle through large holes in end brackets.
Secure handle at thrust end (Figure III) flush with
end bracket using # 10-32 x 1 1/2 pan head. Screw
(item 1) # 10 lock washer (item 2) and # 10-32
hex nut (item 3). The same applies to the nose end
(Figure II) but do not tighten nut.
STEP 5 (See Figure 1I Side view)
Insert two 5/16 - 18 x 3 Hex head bolts (item 11)
through 5/16 flat washers and into holes in adjust-
ment post (item 22). Slide bolts through nose guard
(item 14) and then through clamping bracket (item
20). Nuts are welded to the clamping bracket, Start
hex head bolts (item 11) into

Nuts on bottom of bracket. Leave loose so there is
a gap for mounting

Chain saw bar.
STEP 6 (See Figure III side view)
Insert two 5/16 - 18 x 3 Hex head bolts (item 11)
through 5/ 16 flat washers (item 7) through adjust-

(item 12) and into clamping bracket (item
ng nuts on bottom of clamping bracket.

Leave loose so there is a gap for the saw bar.

STEP 7 (See Figure II)

Attach nose end post assembly to end bracket using U-
Clamp (item 4) post clamp (item 5) two 5/16 flat
washers (item 7) and coupling nuts (item 15). Tighten
coupling nuts (item 15) after setting

Calibration at 3” (see Figure II Side View).

STEP 8 (See Figure III)

Attach thrust end post assembly to end bracket using
U-clamp (item 4) post clamp (item 5) two 5/16 flat
washers (item 7), and coupling nuts (item 15). Tighten
coupling nuts after setting calibration at 3" (See Figure
II Side View).

STEP 9

Slide nose of chain saw bar between clamping pads of
thrust end and on through to the clamping pads of the
nose end (see Figure IV& V). Slide bar through thrust
end until the saw is within 1 inch of the thrust end post
(item 12). Center clamping pads on bar and tighten
hex head bolts (item 11). Adjust nose end of mill
(figures IV & V-see back page) so the nose guard
misses the end of the chain and the clamping pad is
not contacting the sprocket in the nose of the bar. To
do so loosen the nuts (item 6) holding bracket (EEm8)
and slide post and bracket assembly into position.
Tighten nuts (item 6) and nut (item 3) on bracket
(item B) to secure handle (item 21) in place. Make sure
clamping pads are centered on saw bar and tighten
hex bolts (item 11). Check that all nuts and bolts are
tight. Insert end caps (item 16 & 18). Mill is now ready
for operation.

Assemblage de MKIII

ETAPE 1 (voir figure I)

Installer la barre de jonction (17) et la poignée (25) a
la barre en-hors (19) en utilisant deux boulons de
chariot de 5/16 — 18 x 34 po (9), deux rondelles de
blocage (23), un écrou hexagonal de 5/16 po (6) et un
écrou d‘assemblage (15). Puis fixer l'unité aux rails
d'épaisseur (10) en utilisant deux boulons de 5/16 - 18
po (9), une rondelle plate de 5/16 po (7) et deux
écrous d'assemblage de 5/16 — 1B po (15).

ETAPE 2 (voir figure II)

Fixer le support d’extrémité (8) aux rails d'épaisseur
(10) en utilisant deux boulons de chariot de 5/16 — 18
po (9), deux rondelles plates de 5/16 po (7) et deux
écrous hexagonaux de 5/16 - 18 po (6). Ne serrer les
gcrous qu‘a la main,

ETAPE 3 (voir figure III)

Fixer le deuxiéme support d’extrémité (8) aux rails
d'épaisseur (10) en utilisant deux boulons de chariot de
5/16 - 18 x % po (9), deux rondelles plates de 5/16 po
(7) et deux écrous hexagonaux de 5/16 - 18 po (6).
Serrer les écrous hexagonaux. S'assurer que les
supports d'extrémité affleurent les rails d'épaisseur
(figure III, vue de dessus).

ETAPE 4 (voir fj Fgures II et IIT)

Passer la poignée dans les grands orifices des supports
d'extrémité. Fixer la pmgnee a l'extrémité butée (figure
III). Utiliser une vis a téte cylindrique & dépouille de
10-32 x 1 ¥2 po (1), une rondelle calibre 10 (2) et un
écrou hexagonal calibre 10-32 (3) pour que la polgnee
affleure le support d’extrémité. Procéder de la méme
fagon coté nez (figure II), sans toutefois serrer I'écrou.
ETAPE 5 (voir figure II, vue latérale)

Placer des rondelles plates de 5/16 po sur deux
boulons a téte hexagonale de 5/16 - 18 x 3 po (11) et
insérer les boulons dans les orifices des goujons de
réglage (22). Les boulons doivent traverser le proteége-
nez (14) et le support de serrage (20). Les écrous sont
soudés au support de serrage. Commencer par visser
les boulons a téte hexagonale (11) aux écrous en bas
du support.
Ne pas serrer; Laisser un dégagement suffisant pour
installer la barre de la scie a chaine.
ETAPE 6 (voir figure III, vue latérale)
Placer des rondelles plates de 5/16 po (7) sur deux
boulons a téte hexagonale de 5/16 - 18 x 3 po (11) et
introduire les boulons dans les goujons de réglage
(12), le support de serrage (13), puis commencer a les
visser dans les écrous au fond du support de serrage.
Ne pas serrer. Laisser un dégagement suffisant pour
installer la barre de la scie.
ETAPE 7 (voir figure II)
Fixer 'assemblage de goujon cdté nez au support
d'extrémité en utilisant une pince en U (4), une pince
de goujon (5), deux rondelles plates de Sf 16 po (7) et
des écrous d'assemblage (15). Serrer les écrous
d'assemblage (15) aprés avoir effectué le réglage a 3



po (voIr figure 11, vue latérale).

ETAPE 8 (voir f‘ Tgure III)

Fixer I'asserhblage de goujon coté butée au support
d'extrémité en utilisant une pince en U (4), une pince
de goujon (5), deux rondelles plates de 5/16 po (7)
et des écrous d'assemblage (15). Serrer les écrous
d’assemblage aprés avoir effectué le réglage a 3 po
(voir figure II, vue latérale).

Etape 9

Glisser le nez de la barre de la scie a chaine entre les
blocs de serrage de I'extrémité butée et les blocs de
serrage coté nez (voir figures IV et V). Glisser la
barre dans I'extrémité butée jusqu’a ce que la scie se
trouve a moins de 2,5 cm du goujon cbté butée (12).
Centrer les blocs de serrage sur la barre et serrer les
boulons a téte hexagonale (11). Ajuster le c6té nez
de la scie (figure IV et V, au verso) de fagon a ce que
le protége-nez ne touche pas I'extrémité de la chaine
et que le bloc de serrage ne touche pas Ie pignon du
nez de la barre. Pour ce faire, desserrer les écrous
(6) qui maintiennent en place le support d‘attache
(8) et mettre le goujon et I'assemblage du support en
place. Serrer les écrous (6) et I'écrou (3) du support
(8) pour fixer la poignée (21). Contréler que les blocs
de serrage de la barre de la scie sont centrés, puis
serrer les boulons a téte hexagonale (11). Contrdler
que tous les écrous et boulons sont bien serrés.
Placer les capuchons d'extrémités (16 et 18). La scie
est maintenant préte a I'emploi.

Assmblar el MKIII

PASO 1 (Consuite la Figura I)

Conecte la barra de amarre (articulo 17) y manija
(articulo 25) a la barra de montaje-desmontaje
(articulo 19) usando dos pernos de carruaje de 5/16 -
18 x 3/4 (articulo 9), dos arandelas de presion (articulo
23), una tuerca hexagonal de 5/16 (articulo 6) y una
tuerca de acoplamiento (articulo 15). Seguidamente
conecte la unidad a los rieles de grosor (articulo 10)
usando dos pernos de carruaje de 5/16 -18 (articulo
9), una arandela plana de 5/16 (articulo 7) y dos
tuercas de acoplamiento de 5/16 - 18 (articulo 15).
PASO 2 (Consulte la Figura II)

Conecte el soporte extremo (articulo 8) a los rieles de
grosor (articulo 10) usando dos pernos de carruaje de
5/16 - 18 x 3/4 (articulo 9), dos arandelas planas de 5/

16 (articulo 7) y dos tuercas hexagonales de 5/16 - 18
(articulo 6). Apriete las tuercas hexagonales solamente
a mano.

PASO 3 (Consulte la Figura III)

Conecte el segundo soporte extremo (articulo 8) a los
rieles de grosor (articulo 10) usando dos pernos de
carruaje de 5/16 - 18 x 3/4 (articulo 9), dos arandelas
planas de 5/16 (articulo 7) y dos tuercas hexagonales
de 5/16 - 18 (articulo 6). Ahora apriete las tuercas
hexagonales. Aseglrese de que los soportes extremos
queden al ras con los rieles de grosor (consulte la
Figura 111, vista superior).

PASOQ 4 (Consulte las Figuras II y I1I)

Deslice la manija a través de los orificios grandes en
los soportes extremos. Afirme la manija en el extremo
de empuje (Figura III), al ras con el soporte extremo
usando un tornillo de cabeza troncocénica N° 10-32 x
1 1/2 (articulo 1), una arandela de presion N° 10
(articulo 2) y una tuerca hexagonal N° 10-32 (articulo
3). Lo mismo se aplica al extremo de punta (Figura II)
pero no apriete la tuerca.

PASO 5 (Consulte la Figura II, Vista Lateral)

Inserte dos pernos de cabeza hexagonal de 5/16 - 18 x
3 (articulo 11) a través de las arandelas planas de 5/16
y de los orificios dei pilar de ajuste (articulo 22).
Deslice los pernos a través del protector de la punta
(articulo 14) y luego a través del soporte de
engrampado (articulo 20). Las tuercas se sueldan al
soporte de engrampado. Inicie la colocacién de los
pernos de cabeza hexagonal (articulo 11) en las
tuercas de la parte inferior del soporte. Déjelos sueltos
para que haya una holgura para montar la barra de la
sierra de cadena.

PASO 6 (Consulte la Figura III, Vista Lateral)

Inserte dos pernos de cabeza hexagonal de 5/16 - 18 x
3 (articulo 11) a través de las arandelas planas de 5/
16 (articulo 7), a través del pilar de ajuste (articulo 12)
y al interior del soporte de engrampado (articulo 13),
enganchando las tuercas en el fondo del soporte de
engrampado. Déjelos sueltos para que haya una
holgura para la barra de la sierra.

PASQ 7 (Consulte la Figura IT)

Conecte el conjunto del pilar del extremo de punta al
soporte extremo usando una grampa en U (articulo 4),
una grampa para el pilar (articulo 5), dos arandelas
planas de 5/16 {articulo 7) y tuercas de acoplamiento
(articulo 15), Apriete las tuercas de acoplamiento

(articulo 15) después de fijar la calibracién en 3”
(consulte la Figura I1, Vista Lateral).

PASO 8 (Consulte la Figura III)

Conecte el conjunto del pilar del extremo de empuje al
soporte extremo usando una grampa en U (articulo 4),
una grampa para el pilar (articulo 5), dos arandelas
planas de 5/16 (articulo 7) y tuercas de acoplamiento
(articulo 15), Apriete las tuercas de acoplamiento
después de fijar la calibracién en 3” (consulte la Figura
11, Vista Lateral).

PASO 9

Deslice la punta de la barra de la sierra de cadena
entre las almohadillas de engrampado del extremo de
empuje y continle hasta llegar a las almohadillas de
engrampado del extremo de punta (consulte las
Figuras IV y V). Deslice la barra a través del extremo
de empuje hasta que la sierra quede dentro de un
margen de 1 pulgada del pilar del extremo de empuje
(articuto 12). Centre las almohadillas de engrampado
en la barra y apriete los pernos de cabeza hexagonal
(articulo 11). Ajuste el extremo de punta de la sierra
(Figuras IV y V, consulte la titima pagina) de modo que
el protector de la punta no choque con el extremo de
la cadena y la almohadilla de engrampado no esté en
contacto con la rueda dentada de la punta de la barra.
Para ello, afloje las tuercas (articulo 6) sujetando el
soporte (articulo 8) y deslice el conjunto de pilar y
soporte en la posicion indicada. Apriete las tuercas
(articulo 6) y la tuerca (articulo 3) en el soporte
(articulo 8) para fijar la manija (articulo 21) en
posicidn. Aseglrese de que las almohadillas de
engrampado queden centradas en la barra de aserrado
y apriete los pernos hexagonales (articulo 11).
Compruebe que todas las tuercas y pernos estén
firmes. Inserte las tapas extremas (articulos 16 y 18).

La sierra ahora est4 lista para su operacion.



How to make Lumber with
the Alaskan Chainsaw Mill
MKIII

1)Preparing guide rail or guide plank (fig 1,2)

An accurate dependable guide system is absolutely necessary before
attempting to operate your MKIIL. Granberg recommends the use of
our SLABBING RAIL systemn (part # G850), or EZ rail parts # 1080
and #1085). If you choose not to use the slabbing rail or the EZ rail
system, various alternatives will work, such as a 2°x12” plank
secured with 2"x2"boards or angle irons fastenad to the plank edges.
This will stabilize the plank when secured to the log.

2)Setting up the first cut (Fig 2)

Place and secure guide rail or plank to the log. The guide rail must
extend beyond the end of the log so the saw will leave the cut level
and evenly. The basic or first cut determines the accuracy of all later
cuts. Accurate setup insures you will get the maximum amount of
lumber from the log. Use small wedges to support the log. Make sure
that the on- off bar(2a) is centered on the cant to insure the saw
leaves the cut smoothly

3)Making ready for the second cut (Fig 3,33,3b)(the second and
third cuts can be made with the mini mill)

Remove the guide rail and first cut slab. If you wish to “live saw" the
log, adjust the mill to the desired depth, and mill the log as it lies.
Insure a straight cut by maintaining contact between the mill rails
and the surface of the first cut. To produce a “cant’, lower the mill to
the desired depth, and make sure to wedge the cut to keep the saw
from getting pinched. REMEMBER TO KEEP THE ON-OFF GUIDE
BAR IN THE MIDDLE OF THE LOG. This helps to support mill
in and out of the cut.

4) Preparing to make the third cut Rotate the log 90 degrees,
brace the log firmly and affix the guide reil. Using a carpenter's
square (fig 4), make sure the line of the third cut is at right angles to
the first and second cuts

5) Readying to convert "cant” into lumber(Fig 5)

After preparing the cant with a carpenters square, make the cut
remove the slab and guide rall. Set the depth an the mill for the size
of lumber desired. Remember that the accuracy of the cut depends
on constant contact with the previous cut. Make sure that the on- off
bar(2a) is centered on the cant to insure the saw leaves the cut
smoothly
6) Making dimension lumber from sawn planks(Fig 6)

If you desire to make dimension lumber, gather the planks and damp
them firmly together. Adjust the thickness gauge as required to cut
2x2's 2%6 or 2x12's. If you plan to make different sizes of lumber
from the same log, the different dimensions must be accounted for in
step 5

7) To split larger logs in to two or more sections, proceed
through steps 2-4, Determine the depth of cut using the thickness
frame. The guide rail is used as above. Larger slabs will need to be
wedged to offset the heavy weight

8)Steps taken in the production of premium length beams
When cutting premium length beams, it is recommended that you
take this first step:

Cutting oversized and irregular logs with
MKIII

Use 10cm-15cm spikes. Starting at the large end of the log, drive two
spikes as shown. Level spikes using a spirit level. Repeat process at
other end of log. The distance between the tips of the spikes and the
center of the log should be the same at both ends of the log, so that
the angle of cut is parallel to the center of the log. (fig 8)

Using sturdy twine or cord, make a line between the tips of the
spikes on either of the log, making sure it is lavel. Using the line as a
quide, nail additional spikes in to the log to the height of the line,
spacing them about a meter apart from each other. You now have a
level surface on which to set your guide plank. Set your plank on the
spikes, and move it along the log as sawing progresses

Cutting curved or irregularly shaped logs(Fig 9)

Tools required: Spirit level, hammer, 10am spikes, 5X20cm plank and
a roll of sturdy cord

1)Nail two spikes in each end of log

2)Level spikes with spirit level at each end of log as shown

3)Tie cord to one spike and stretch from one end of the log to the
other

4)Nail additional spikes to log at level of cord as shown, enough to
support plank. On shorter logs, two additional spikes In the center
will suffice

5)Adjust mill to desired cutting depth and follow board for your first
cut, moving the board as needed to complete cuts

6)0n subsequent cuts, use previous cuts as a reference

An ideal companion for the MK III Alaskan Mill is the G5558
mini mill.

With the mini mill you can trim wider logs to fit the size of your
Alaskan Mill. As with the Alaskan mill you can cut parallel sides to a
log so that it can be used for “stacked log canstruction”(Fig 10)
Aftach 2 rails to a 5x15cm plank spaced to the dimension of the
finished log. Then, with the mini mill attached to your saw, go up ane
side and down the other side

How to cut tapered siding: (Fig 11)

To cut siding (a board with taper), place 2 washers between the
strap and the on-off bar

After the log has been squared, add washers to “en and off skid” as
shown, Set mill to thickness desired. Slide skid to adjust angle of
taper. Alternate between sides of the log to achieve tapered effect

Comment préparer du bois
de construction avec la
scie a chaine Alaskan MK
III

1)Préparation du rail ou du plateau de guidage :
(Fig 1,2)

I est impératif d'utiliser un systéme de guidage fiable avec la scie
MK 111, Granberg recommande d'utiliser le systéme de rails (réf.
GB50) ou de guidage EZ (réf. 1080 et 1085). Si vous ne souhaitez
pas utiliser le systéme de rails ou de guidage EZ, vous pouvez utiliser
un plateau de 2 x 12 po fixé par des carrés de bois de 2 x 2 po ou
des corniéres, Iis stabilisent le plateau une fols celui~ci fixé au tronc.
2)Préparation de la premiére coupe(fig 2)

Fixer le rail ou le plateau de guidage au tronc. Pour que la coupe soit
de niveau et régulidre jusqu'au baut, le rail de guidage doit dépasser
I'extrémité du tronc. La précision de la premiére coupe détermine la
précision des coupes suivantes, Un réglage précis fournit un
rendement optimal, Utiliser des cains de petite taille pour supporter le
tranc.S'assurer que la barre en-hors (2a)reste centrée sur le tronc
pour gue la scie termine la coupe sans a-coups.
3)Préparation de la deuxiéme coupe (Fig 3, 3a, 3b)(les
deuxiéme et troisiéme coupes peuvent étre effectuées avec la sdie
mini).
Enlever le rail de guidage et la premiére tranche coupée. Si vous
souhaitez couper le tronc & la main, réglez la scie & la profondeur
souhaitée et coupaz le tronc dans sa position actuelle. Pour obtenir
une coupe rectiligne, les rails de Iz scie doivent constamment toucher
la surface de premiére coupe. Pour couper un tronc sur 3 faces, la
quatrieme restant brute, régler la scie a la profondeur souhaitée et
insérer un coin pendant la coupe pour éviter de pincer la scie. LA
BARRE DE GUIDAGE EN-HORS DOIT TOUJOURS ETRE
SITUEE AU MILIEU DE TRONC. Cela permet de soutenir Ia
scie au début et a la fin de la coupe.
4)Préparation de la troisiéme coupe(Fig 4)
Tourner le tronc de 90 degrés, 'attacher solidement et y fixer le rail
de guidage. Controler que la ligne de la troisiéme coupe est 3 angle
droit des deux premiéres coupes en utilisant une équerre de
charpentier.
g))Préparatinn de la coupe d'un tronc sur les trois faces.(Fig
Aprés avoir réglé la coupe sur les trois faces au moyen d'une équerre
de charpentier, couper, puis enlever la tranche coupée et le rall de
guidage. Régler |a profondeur de la scie 3 'épaisseur souhaitée, Ne
pas oublier que la précision de la coupe dépend du contact constant
avec la surface de coupe précédente. S'assurer que la barre en-hors
QZE)reste centrée sur le tronc pour que la scie termine la coupe sans
a-coups.
6)Coupe aux dimensions exactes de planches brutes.
Si vous souhaitez couper des planches aux dimensions exactes,
el:npilez plusieurs planches et attachez les solidement. (Fig 6) Régler
I'épaisseur pour obtenir les dimensions suivantes : 2x 2, 2 x 6 ou 2 X
12 po. Si vous souhaitez obtenir des planches de dimensions variées
& partir du méme tronc, en tenir compte a I'étape 5.
7)Pour couper des troncs de grande taille en plusieurs
morceaux, utiliser les étapes 2 a 4. Déterminer |a profondeur de



parte coupee des tranches de grande tallle.

B) Etapes de fabrfation de poutres trés longues

Pour couper des poutres trés longues, commencer par I'dtape
Suivante

Sciage de troncs long ou irreguleres

Utiliser des clous de 10 a 15 cm. Commencer a |'extrémité la plus
grande taille du tronc et y placer deux clous comme illustré(Fig 8).
Mettre les clous de niveau au moyen d’un niveau  bulle. Répéter le
processus a l'autre extrémité du tronc. Pour que la coupe soit
paralléle a 'axe du tronc, les tétes des clous doivent tre placées i Ja
méme distance de I'axe du tronc aux deux extrémités.

Relier les clous de chaque cété du tronc au moyen d'une ficelle ou
d'un cordon solide. La ligne obtenue doit &tre de niveau, En se
servant des ceux lignes comme référence, planter des clous
supplémentaires dans le tronc au niveau de chaque ligne, & environ
un metre les uns des autres. Iis délimitent ainsi une surface de
niveau sur laguelle placer le plateau de guidage. Placer le plateau sur
les clous, puis déplacer le plateau pendant la coupe du tronc.(Fig Ba)

_Sciage de troncs courbes ou irréguliers(Fig 9)

Outils nécessaires : Niveau a bulle, marteau, clous de 10 cm, plateau
de 5 x 20 cm, rouleau de corde solide
1) Planter deux clous aux deux extrémités du tronc
2) Mettre de niveau les clous aux deux extrémités du tronc, en
utifisant un niveau a bulle comme illustré
3) Attacher le cordon aux clous situés aux deux extrémités du tronc.
Le tendre.

4) Plar‘:ter un nombre de clous a la méme hauteur que le cordan, de
fagon a soutenir le plateau comme illustré. Si le tronc est court,
planter seulement deux clous de plus au centre,

5)_ Ajuster la profondeur de coupe de la scie et suivre le plateal.
Deplacer ce dernler au fur et a mesure de I'avance de [a coupe.

6) Utiliser ensuite les surfaces de coupe précédentes comme
référence.

La Mini Mill G555B est un accessoire idéal de la scie Alaskan

MK III.(Fig 10)

Cette scie permet d'ajuster les troncs de grande Jargeur aux besoins
de la scie Alaskan. Pour empiler ies troncs, couper des faces
paralléles dans les troncs, comme avec la scie Alaskan.

Fixer 2 rails a un plateau de 5 x 15 cm, & la méme distance que le
tronc scié. Puis, avec la Mini Mill fixée 3 votre scie, monter d'un cité
et descendre de l'autre.

Comment créer des bardeaux effilés (Figl1)
Pour couper des bardeaux (planche effilée), placer 2 rondelles entre
le ruban d'attache et la barre en-hors.
Une fols le tronc mis 3 niveau, ajouter des rondelles au «patin en-
hars». comme illustré, Régler 'épaisseur de coupe de la scie.
Dem?c:er le patin pour régler I'angle d'effilement. Changer chaque fois
de cdté pour obtenir I'effilement souhaits.

Como preparar maderaje
con la sierra de cadena
Alaskan MKIII

1)Preparacién de un riel de guia o tablén de guia

(Fig 1,2)

Un sistema de guia fiable y preciso es imprescindible antes de
intentar operar su sierra MKIII. Granberg recomienda el uso de
nuestro sistema de RIEL DE ESCUADREQ (pieza N° GB50), o el riel
EZ, piezas N° 1080 y 1085). Si opta por no utilizar el riel de
escuadreo o el sistema de rieles EZ, también funcionaran diversas
alternativas, tales como un tablén de 2” x 12* fijado con planchas de

2" x 2" o angulares de hierro sujetados a los bordes de! tablén. Esto

estabilizara el tablon al fijarlo al rollizo.

2)Preparacion para el primer corte (Fig 2)

Coloque y asegure el riel o tablén de gufa al rollizo. El riel de guia
debe extenderse mds alla del extreme del rollizo para que la sierra
haga el corte de manera nivelada y uniforme. El corte basico o primer
corte determina la exactitud de todos los demas cortes posteriores.
Una configuracién precisa garantiza que usted obtendra la cantidad
méxima de maderzje a partir del rollizo. Utilice cufias pequefias para
scportar el rollizo.AsegUrese de que la barra de mentaje-
desmontaje(2a) quede centrada en el chaflan para asegurarse de que
la sierra abandona el corte de manera suave.

3)Preparacidn para el sequndo corte (Fig 3)

(pueden hacerse el segundo y el tercer corte con la minisierra)
Desmonte el riel de guia y la plancha del primer corte. Si desea
realizar el “aserrado mévil” del rollizo, ajuste la sierra hasta la
profundidad deseada, y frese el rollizo tal como se encuentra.
AsegUrese de realizar un corte recto manteniendo el contacto entre
los rieles de la sierra y la superficie del primer corte. Para producir un
“chaflan”, baje la sierra hasta la profundidad deseada, y asegurese de
acufiar e corte para impedir que la sierra quede pinzada.
RECUERDE MANTENER LA BARRA DE GUIA DE MONTAJE-
DESMONTAJE EN EL CENTRO DEL ROLLIZO. Esto ayuda a
soporta la sierra al entrar y salir del corte
4) Preparacion para el tercer corte (Fig 4)

Gire el rollizo 20 grados, soporte &l rollizo firmemente y cologue el
riel de guia, Usando una escuadra de carpintero, aseglrese de que la
linea del tercer corte esté a angulos rectos al primer y al segundo
corte,

5) Preparacion para )a conversion de “chaflan” en maderaje
(Fig 5) Después de preparar el chafldn con una escuadra de
carpintero, hage €l corte, y desmonte la plancha y el riel de guia.

Estabiezca la profundidad en la sierra para el tamafio de maderaje
deseado. Recuerde que la precision del corte depende de un contacto
constante con el corte anterior. Aseglrese de que la barra de
montaje-desmontaje(2a) quede centrada en el chaflan.

6) Preparacion de maderaje de tamafios corrientes a partir
de tablones aserrados. Si desea preparar maderaje de tamafo
corriente, redna los tzblones y engrampeles firmemente entre si.(Fig
6) Ajuste el calibre de grosor segin se requiera para cortar planchas
de 2x2, 2% 66 2x12. Si piensa preparar tamafios diferentes de
maderaje a partir del mismo rollizo, deberan tenerse en cuenta las
distintas dimensiones en el paso 5.

7) Para dividir rollizos mas grandes en dos o més
secciones,(Fig7) proceda por los pasos 2 a 4. Determine la
profundidad del corte usando el bastidor de grosores. Se utiliza el riel

de guia tal como se indicd més arriba. Sera necesario acufiar las
planchas mas grandes para compensar €l gran peso.

8) Pasos tomados en la produccién de vigas de longitud
especial Al cortar vigas de longitud especial, se recomienda que

haga este primer paso:
Corte de rollizos de lonitud o de forma
irregular

Utilice clavos gruesos de 10cm a 15¢m. (Fig 8) . Comenzando en el
extremo grande del rollizo, hinque dos clavos gruesos, tal como se
muestra. Nivele los clavos gruesos con un nivel de burbuja de aire.
Repita el proceso en el otro exremno del rollizo. La distandia entre las
puntas de los clavos gruesos y el centro del rollizo debe ser la misma
en ambos extremos del rollizo, de modo que el angulo de corte
resulte paralelo al centro del rollizo.

Utilizando cordel o cuerda robustos, trace una linea entre |as puntas
de los clavos gruesos en ambos extremos del rollizo, aseguréndose
de que quede nivelada. Utilizando la linea como guia, inserte davos
gruesos adicionales en el rollizo a la altura de la linea, espaciandolos
aproximadamente a un metro de distancia entre si. Ahora dispane de
una superficie nivelada sobre la cual colocar el tablén de gufa.(Fig 82)
Coloque el tabldn sobre los clavos gruesos, y muévalos a lo largo del
rollizo, a medida que avanza el proceso de aserrado.

Corte de rollizos curvados o de forma irregular(Fig 9)
Herramientas requeridas: Nivel de burbuja de aire, martillo, clavos
gruesos de 10 ¢m, tabldn de 5 X 20 cm y un rollo de cuerda robusta
1)Inserte dos clavos gruesos en cada extremo del rollizo.
2)Nivele los clavos gruesos con el nivel de burbuja de aire en cada
extremo del rollizo, tal como se muestra.
3)Ate una cuerda a un clavo grueso y estirela de un extremo del
rollizo al otro.

4) Inserte davos gruescs adicionales en el rollizo, a nivel de [a
cuerda, tal como se muestra, lo suficiente como para soportar el
tablén. En el caso de rollizos mds cortes, bastara con dos clavos
gruesos adicionales en el centro.

5) Ajuste la sierra a la profundidad de corte deseada y siga la
plancha para realizar el primer corte, desplazando el tablon segin lo
requiera para completar los cortes.

6) En el caso de cortes subsiguientes, utilice los cortes anteriores
como referencia.

Un compaiiero ideal para la sierra MK III Alaskan es la Mini

Mill G555B.

Con la Mini Mill (Fig 10), podra recortar rollizos mas anchos para
adaptarlos al tamafic de su sierra Alaskan. Al igual que con la sierra
Alaskan, puede cortar lados paralelos en un rollizo, para peder usario
para la “construccién con rollizos apilados”.

Conecte 2 rieles a un tablén de 5 x 15 ¢m espaciados de modo de
coincidir con la dimensién del rollizo acabado. Luego, con la Mini Mill
conectada a la sierra, pase hacia arriba por un lado, y hacia abajo por
el otro,

Cdémo cortar tinglado de seccion decreciente(Fig 11)

Para cortar tinglado (una plancha con una seccion decreciente),
coloque 2 arandelas entre la correa y la barra de montaje-
desmontaje.

Después de haber escuadrado el rollizo, agregue arandelas al “calzo
de montaje y desmontaje”, tal como se muestra. Ajuste la sierra al
grosor deseado. Deslice el calzo para ajustar el dngulo de la seccion
decreciente. Alterne entre lados del rollizo para lograr el efecto de
seccion decreciente.



